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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:610 Avskaffad preskriptionstid för mord för personer under 18 år

De senaste årens ökning av dödsskjutningar och sprängningar har fått 
regeringen att sätta in hårdare åtgärder mot kriminaliteten. Under den tidigare 
socialdemokratiska regeringen ökade exempelvis antalet dödsskjutningar med 
över 200 procent på bara åtta år. 

I januari infördes dubbelt straff för grovt vapenbrott, och sedan tidigare har 
ungdomsrabatten avskaffats vid grov brottslighet, men mer är att vänta. 

Inte minst sedan ungdomsrabattens avskaffande vid grova brott har vi sett en 
tydlig trend att personer som ännu inte fyllt 18 är än mer inblandade vid de 
grova våldsbrotten än tidigare. Det hör numera till vanligheterna att personer 
som är minderåriga begår skjutningar, vilka ibland leder till döden.

Uppklaringsnivån har förbättrats sedan Sverigedemokraterna och den nya 
regeringen tog över makten, men sannolikt går många mördare i dag fria på 
våra gator och torg, då många mord är ouppklarade. Sannolikt var flera av 
skyttarna som begick dessa mord under 18 år när morden begicks.

I dag är preskriptionstiden för mord 15 år om den misstänkte var under 18 år 
vid brottstillfället. Det innebär att vi i framtiden sannolikt kommer att hamna i 
fler situationer där gärningsmannen vid brottstillfället var minderårig och därför 
kan undkomma straff. Min uppfattning är att det är principiellt viktigt för 
brottsoffrets närstående att få upprättelse i form av att en gärningsman som 
begått ett mord får ett straff för det som personen gjort. Att gärningsmannen 
inte hunnit fylla 18 spelar mindre roll. 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till justitieminister 
Gunnar Strömmer:

 

Är ministern och regeringen beredd att avskaffa preskriptionstiden för mord för 
personer under 18 år?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-08
Besvaras senast
2024-03-22
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………………………………………

Pontus Andersson Garpvall (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


